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1. Применение

NC (нормально закрытые): контакт размыкается при•
достижении установленной температуры (красный
регулятор);
NO (нормально открытые): контакт замыкается при•
достижении установленной температуры (синий
регулятор).

Механический биметаллический термостат создан 
для поддержания температуры в требуемом диапазо-
не посредством управления нагревателями, вентиля-
торами с фильтром, теплообменниками, и прочими 
подобными устройствами. Также термостат может 
использоваться совместно с сигнальными устройства-
ми. Устанавливается термостат как правило в закры-
тых шкафах и корпусах.

Конструкция термостата представляет собой 
пластиковый корпус с вентиляционными отверстиями 
для оперативной реакции управляющего элемента на 
изменения окружающей температуры.

2. Принцип работы и исполнение
Термостат преобразует изменение температуры окру-
жающего пространства в механическую энергию биме-
таллической пластины, которая приходит в движение, 
тем самым замыкая или размыкая электрическую 
цепь. Термостаты TBS различаются по типу электри-
ческого  контакта:

Модель TBS-140 TBS-240 TBS-160 TBS-260
Тип контакта NC NO NC NO
Температурный диапазон управления -20...+40 °C 0...+60 °C
Гистерезис  7±3 °C
Допуск температуры срабатывания  ±4 °C
Коммутационная способность (переменный ток) макс 250VAC / 16А (cosφ=0,95)
Коммутационная способность (постоянный ток) макс 72VDC / макс 30Вт
Минимальные уровни срабатывания AC/DC 10мА / 5В
Электрическая прочность изоляции не менее 1500В
Сопротивление электрической изоляции не менее 50МОм
Переходное сопротивление контакта не более 10мОм
Температура хранения / эксплуатации  -20...+80 °C
Срок службы при токе срабатывания 16А (cosφ=0,95) не менее 100000 срабатываний
Степень защиты IP20
Материал корпуса пластик стандарта UL94 V-0
Цвет корпуса RAL7035
Сечение подключаемых проводов 2одножильный 0,35...2,5мм

2*многожильный 0,35...1,5мм
Крутящий момент при монтаже проводов винт М2,5   макс. 0,4Нм
Вес 36г

ϑ

LL

NN

ϑ

LL

NN

4. Монтаж и подключение устройства

подключение проводов производится к интегрирован-•
ной винтовой клемме термостата. Длина зачистки про-
вода должна быть не менее 5мм. В случае подключе-
ния многожильного провода необходимо использовать
обычные не изолированные наконечники. Если необхо-
димо подключить два и более провода в одно гнездо
клеммы, или при использовании провода сечением
больше указанного в п.3, необходимо использовать спе-
циальные изолированные наконечники или изолиро-
ванные штыревые наконечники круглой формы длиной
не менее 14мм;

Рисунок №3 демонстрирует подключение термостата.

рекомендуется установка вверху шкафа на максималь-•
но возможном расстоянии от греющихся устройств;
допускается установка вплотную с не нагревающимися•
устройствами;

На рисунке №1 показана последовательность действий 
при монтаже устройства. На рисунке №2 показана после-
довательность действий при демонтаже.

крепление на стандартную 35мм DIN - рейку с•
помощью защелок (см. рис.1);

положение термостата в пространстве произвольное;•

Рисунок №4 - габариты термостата.

3. Технические характеристики
При настройке термостата необходимо учитывать его 
гистерезис и допуск температуры срабатывания. Гис-
терезис — разность между температурой срабатыва-
ния и температурой возврата в исходное положение. К 
примеру, необходимо, чтобы контролируемая темпе-
ратура гарантированно не опустилась ниже +5°С. Для 
данной задачи нужно использовать термостат с NC - 
контактом со следующей установкой регулятора:

5. Настройка

5°C - требуемое пороговое значение;
Tуст  - установленная на термостате температура;

4°C - максимальный допуск температуры срабаты-
вания;

Если необходимо гарантированно поддерживать тем-
пературу не выше +20°С, то рекомендуется использо-
вать термостат с NO контактом со следующей        
установкой регулятора:

Tуст = 20°C + (7+3)°C + 4°C = 34°C
Среднее значение модуля суммы гистерезиса и 
допуска срабатывания обычно лежит в пределах  
5...10°C. Поэтому для более точной настройки в каж-
дом конкретном случае рекомендуется практическое 
определение этого значения. 

(7+3)°C - максимальное значение гистерезиса;

Tуст = 5°C + (7+3)°C + 4°C = 19°C

*- рекомендуется использование наконечников (см. п.4.)
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Рис.3. Схемы подключения

Гарантийный период составляет 2 года со дня
продажи Изделия авторизованной производителем
торговой организацией.
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Биметаллический термостат серии TBS
Руководство по эксплуатации

1. Применение
Механический биметаллический термостат 

(далее: Изделие) предназначен для поддержания 
температуры внутри шкафов и другого оборудо-
вания в требуемом диапазоне посредством управ-
ления устройствами обогрева и охлаждения. Изде-
лие не предназначено для бытового применения.

6. Технические характеристики

Модель TBS-140 TBS-240 TBS-160 TBS-260
Тип контакта NC NO NC NO
Температурный диапазон управления -20...+40 °C 0...+60 °C
Гистерезис 7±3 °C
Допуск температуры срабатывания ±4 °C
Коммутационная способность (переменный ток) макс 250VAC / 16А (cosφ=0,95)
Коммутационная способность (постоянный ток) Не более 30Вт при Umax = 72VDC
Электрическая прочность изоляции не менее 1500В
Сопротивление электрической изоляции не менее 50МОм
Температура хранения / эксплуатации -20...+80 °C

Коммутационный ресурс не менее 100000 срабатываний

Степень защиты IP20
Материал корпуса пластик стандарта UL94 V-0
Цвет корпуса RAL7035

Сечение подключаемых проводов одножильный: 0,35 ... 2,5 мм2

многожильный: 0,35 ... 1,5 мм2

Момент затяжки клеммы подключения винт М2,5 макс. 0,4Нм
Вес 36 г

Среднее значение модуля суммы гистерезиса 
и допуска срабатывания обычно лежит в преде-
лах 5...10°C. Поэтому для более точной настрой-
ки в каждом конкретном случае рекомендуется 
практическое определение этого значения.

2. Принцип работы и исполнение
Принцип работы изделия основан на темпера-

турной деформации биметаллической пластины, 
которая при изменении температуры замыка-
ет или размыкает цепь питания управляемого 
устройства. Благодаря пружинному механизму, 
коммутация управляемой цепи происходит за ми-
нимальное время, дребезг контактов исключен.

Изделия отличаются по своему назначению:
• NC (нормально закрытые): предназначены 

для управления устройствами обогрева. Изделие 
открывается, если температура опускается ниже 
установленного значения

• NO (нормально открытые): предназначены для 
управления устройствами охлаждения. Изделие 
открывается, если температура превышает уста-
новленное значение.

Изделие выполнено в пластиковом корпусе с 
вентиляционными отверстиями, обеспечиваю-
щими оперативный теплообмен между окружаю-
щей средой и биметаллической пластиной.

3. Монтаж и подключение
Установка, подключение и регулировка Из-

делия должны производиться исключительно 
специалистами, имеющими соответствующую 
квалификацию, достаточную для безопасного 
проведения требуемых работ.

• подключение проводов производится к ин-
тегрированной винтовой клемме термостата 
(см. Рис. 1)

• для подключения Изделия рекомендуется 
использовать штыревые кабельные наконеч-
ники длиной 14 мм.

• крепление на стандартную 35 мм DIN-рейку 
с помощью защелок (см. Рис. 2)

• рекомендуется установка вверху шкафа на 
максимально возможном расстоянии от грею-
щихся устройств

• допускается установка вплотную с не нагре-
вающимися устройствами

• положение термостата в пространстве про-
извольное

Как и любое электротехническое устройство, 
Изделие выделяет тепло при протекании через 
него электрического тока. При подключении 
большой нагрузки собственное выделение 
тепла может привести к некорректной работе 
Изделия. Для обеспечения большей точности 
работы Изделия в условиях управления мощ-
ными потребителями рекомендуется подклю-
чать управляемое устройство к термостату 
через промежуточное реле (см. Рис. 1). При 
подключении потребителей с рабочей силой 
тока выше 10А (АС) для корректной и надежной 
работы Изделия использование промежуточ-
ного реле обязательно.

5. Гарантия
Гарантийный период составляет 2 года со дня 

продажи Изделия авторизованной производи-
телем торговой организацией.
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4. Монтаж и подключение устройства

подключение проводов производится к интегрирован-•
ной винтовой клемме термостата. Длина зачистки про-
вода должна быть не менее 5мм. В случае подключе-
ния многожильного провода необходимо использовать
обычные не изолированные наконечники. Если необхо-
димо подключить два и более провода в одно гнездо
клеммы, или при использовании провода сечением
больше указанного в п.3, необходимо использовать спе-
циальные изолированные наконечники или изолиро-
ванные штыревые наконечники круглой формы длиной
не менее 14мм;

Рисунок №3 демонстрирует подключение термостата.

рекомендуется установка вверху шкафа на максималь-•
но возможном расстоянии от греющихся устройств;
допускается установка вплотную с не нагревающимися•
устройствами;

На рисунке №1 показана последовательность действий 
при монтаже устройства. На рисунке №2 показана после-
довательность действий при демонтаже.

крепление на стандартную 35мм DIN - рейку с•
помощью защелок (см. рис.1);

положение термостата в пространстве произвольное;•

Рисунок №4 - габариты термостата.

3. Технические характеристики
При настройке термостата необходимо учитывать его 
гистерезис и допуск температуры срабатывания. Гис-
терезис — разность между температурой срабатыва-
ния и температурой возврата в исходное положение. К 
примеру, необходимо, чтобы контролируемая темпе-
ратура гарантированно не опустилась ниже +5°С. Для 
данной задачи нужно использовать термостат с NC - 
контактом со следующей установкой регулятора:

5. Настройка

5°C - требуемое пороговое значение;
Tуст  - установленная на термостате температура;

4°C - максимальный допуск температуры срабаты-
вания;

Если необходимо гарантированно поддерживать тем-
пературу не выше +20°С, то рекомендуется использо-
вать термостат с NO контактом со следующей        
установкой регулятора:

Tуст = 20°C + (7+3)°C + 4°C = 34°C
Среднее значение модуля суммы гистерезиса и 
допуска срабатывания обычно лежит в пределах  
5...10°C. Поэтому для более точной настройки в каж-
дом конкретном случае рекомендуется практическое 
определение этого значения. 

(7+3)°C - максимальное значение гистерезиса;

Tуст = 5°C + (7+3)°C + 4°C = 19°C

*- рекомендуется использование наконечников (см. п.4.)
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Рис.3. Схемы подключения

Гарантийный период составляет 2 года со дня
продажи Изделия авторизованной производителем
торговой организацией.
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1. Применение

NC (нормально закрытые): контакт размыкается при•
достижении установленной температуры (красный
регулятор);
NO (нормально открытые): контакт замыкается при•
достижении установленной температуры (синий
регулятор).

Механический биметаллический термостат создан 
для поддержания температуры в требуемом диапазо-
не посредством управления нагревателями, вентиля-
торами с фильтром, теплообменниками, и прочими 
подобными устройствами. Также термостат может 
использоваться совместно с сигнальными устройства-
ми. Устанавливается термостат как правило в закры-
тых шкафах и корпусах.

Конструкция термостата представляет собой 
пластиковый корпус с вентиляционными отверстиями 
для оперативной реакции управляющего элемента на 
изменения окружающей температуры.

2. Принцип работы и исполнение
Термостат преобразует изменение температуры окру-
жающего пространства в механическую энергию биме-
таллической пластины, которая приходит в движение, 
тем самым замыкая или размыкая электрическую 
цепь. Термостаты TBS различаются по типу электри-
ческого  контакта:

Модель TBS-140 TBS-240 TBS-160 TBS-260
Тип контакта NC NO NC NO
Температурный диапазон управления -20...+40 °C 0...+60 °C
Гистерезис  7±3 °C
Допуск температуры срабатывания  ±4 °C
Коммутационная способность (переменный ток) макс 250VAC / 16А (cosφ=0,95)
Коммутационная способность (постоянный ток) макс 72VDC / макс 30Вт
Минимальные уровни срабатывания AC/DC 10мА / 5В
Электрическая прочность изоляции не менее 1500В
Сопротивление электрической изоляции не менее 50МОм
Переходное сопротивление контакта не более 10мОм
Температура хранения / эксплуатации  -20...+80 °C
Срок службы при токе срабатывания 16А (cosφ=0,95) не менее 100000 срабатываний
Степень защиты IP20
Материал корпуса пластик стандарта UL94 V-0
Цвет корпуса RAL7035
Сечение подключаемых проводов 2одножильный 0,35...2,5мм

2*многожильный 0,35...1,5мм
Крутящий момент при монтаже проводов винт М2,5   макс. 0,4Нм
Вес 36г
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4. Монтаж и подключение устройства
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ной винтовой клемме термостата. Длина зачистки про-
вода должна быть не менее 5мм. В случае подключе-
ния многожильного провода необходимо использовать
обычные не изолированные наконечники. Если необхо-
димо подключить два и более провода в одно гнездо
клеммы, или при использовании провода сечением
больше указанного в п.3, необходимо использовать спе-
циальные изолированные наконечники или изолиро-
ванные штыревые наконечники круглой формы длиной
не менее 14мм;

Рисунок №3 демонстрирует подключение термостата.

рекомендуется установка вверху шкафа на максималь-•
но возможном расстоянии от греющихся устройств;
допускается установка вплотную с не нагревающимися•
устройствами;

На рисунке №1 показана последовательность действий 
при монтаже устройства. На рисунке №2 показана после-
довательность действий при демонтаже.

крепление на стандартную 35мм DIN - рейку с•
помощью защелок (см. рис.1);

положение термостата в пространстве произвольное;•

Рисунок №4 - габариты термостата.
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ния и температурой возврата в исходное положение. К 
примеру, необходимо, чтобы контролируемая темпе-
ратура гарантированно не опустилась ниже +5°С. Для 
данной задачи нужно использовать термостат с NC - 
контактом со следующей установкой регулятора:

5. Настройка

5°C - требуемое пороговое значение;
Tуст  - установленная на термостате температура;

4°C - максимальный допуск температуры срабаты-
вания;

Если необходимо гарантированно поддерживать тем-
пературу не выше +20°С, то рекомендуется использо-
вать термостат с NO контактом со следующей        
установкой регулятора:

Tуст = 20°C + (7+3)°C + 4°C = 34°C
Среднее значение модуля суммы гистерезиса и 
допуска срабатывания обычно лежит в пределах  
5...10°C. Поэтому для более точной настройки в каж-
дом конкретном случае рекомендуется практическое 
определение этого значения. 

(7+3)°C - максимальное значение гистерезиса;

Tуст = 5°C + (7+3)°C + 4°C = 19°C
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Гарантийный период составляет 2 года со дня
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1. Применение

NC (нормально закрытые): контакт размыкается при•
достижении установленной температуры (красный
регулятор);
NO (нормально открытые): контакт замыкается при•
достижении установленной температуры (синий
регулятор).

Механический биметаллический термостат создан 
для поддержания температуры в требуемом диапазо-
не посредством управления нагревателями, вентиля-
торами с фильтром, теплообменниками, и прочими 
подобными устройствами. Также термостат может 
использоваться совместно с сигнальными устройства-
ми. Устанавливается термостат как правило в закры-
тых шкафах и корпусах.

Конструкция термостата представляет собой 
пластиковый корпус с вентиляционными отверстиями 
для оперативной реакции управляющего элемента на 
изменения окружающей температуры.

2. Принцип работы и исполнение
Термостат преобразует изменение температуры окру-
жающего пространства в механическую энергию биме-
таллической пластины, которая приходит в движение, 
тем самым замыкая или размыкая электрическую 
цепь. Термостаты TBS различаются по типу электри-
ческого  контакта:

Модель TBS-140 TBS-240 TBS-160 TBS-260
Тип контакта NC NO NC NO
Температурный диапазон управления -20...+40 °C 0...+60 °C
Гистерезис  7±3 °C
Допуск температуры срабатывания  ±4 °C
Коммутационная способность (переменный ток) макс 250VAC / 16А (cosφ=0,95)
Коммутационная способность (постоянный ток) макс 72VDC / макс 30Вт
Минимальные уровни срабатывания AC/DC 10мА / 5В
Электрическая прочность изоляции не менее 1500В
Сопротивление электрической изоляции не менее 50МОм
Переходное сопротивление контакта не более 10мОм
Температура хранения / эксплуатации  -20...+80 °C
Срок службы при токе срабатывания 16А (cosφ=0,95) не менее 100000 срабатываний
Степень защиты IP20
Материал корпуса пластик стандарта UL94 V-0
Цвет корпуса RAL7035
Сечение подключаемых проводов 2одножильный 0,35...2,5мм

2*многожильный 0,35...1,5мм
Крутящий момент при монтаже проводов винт М2,5   макс. 0,4Нм
Вес 36г
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4. Монтаж и подключение устройства

подключение проводов производится к интегрирован-•
ной винтовой клемме термостата. Длина зачистки про-
вода должна быть не менее 5мм. В случае подключе-
ния многожильного провода необходимо использовать
обычные не изолированные наконечники. Если необхо-
димо подключить два и более провода в одно гнездо
клеммы, или при использовании провода сечением
больше указанного в п.3, необходимо использовать спе-
циальные изолированные наконечники или изолиро-
ванные штыревые наконечники круглой формы длиной
не менее 14мм;

Рисунок №3 демонстрирует подключение термостата.

рекомендуется установка вверху шкафа на максималь-•
но возможном расстоянии от греющихся устройств;
допускается установка вплотную с не нагревающимися•
устройствами;

На рисунке №1 показана последовательность действий 
при монтаже устройства. На рисунке №2 показана после-
довательность действий при демонтаже.

крепление на стандартную 35мм DIN - рейку с•
помощью защелок (см. рис.1);

положение термостата в пространстве произвольное;•

Рисунок №4 - габариты термостата.

3. Технические характеристики
При настройке термостата необходимо учитывать его 
гистерезис и допуск температуры срабатывания. Гис-
терезис — разность между температурой срабатыва-
ния и температурой возврата в исходное положение. К 
примеру, необходимо, чтобы контролируемая темпе-
ратура гарантированно не опустилась ниже +5°С. Для 
данной задачи нужно использовать термостат с NC - 
контактом со следующей установкой регулятора:

5. Настройка

5°C - требуемое пороговое значение;
Tуст  - установленная на термостате температура;

4°C - максимальный допуск температуры срабаты-
вания;

Если необходимо гарантированно поддерживать тем-
пературу не выше +20°С, то рекомендуется использо-
вать термостат с NO контактом со следующей        
установкой регулятора:

Tуст = 20°C + (7+3)°C + 4°C = 34°C
Среднее значение модуля суммы гистерезиса и 
допуска срабатывания обычно лежит в пределах  
5...10°C. Поэтому для более точной настройки в каж-
дом конкретном случае рекомендуется практическое 
определение этого значения. 

(7+3)°C - максимальное значение гистерезиса;

Tуст = 5°C + (7+3)°C + 4°C = 19°C
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Сопротивление электрической изоляции не менее 50МОм
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Сечение подключаемых проводов 2одножильный 0,35...2,5мм

2*многожильный 0,35...1,5мм
Крутящий момент при монтаже проводов винт М2,5   макс. 0,4Нм
Вес 36г

ϑ

LL

NN

ϑ

LL

NN
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ной винтовой клемме термостата. Длина зачистки про-
вода должна быть не менее 5мм. В случае подключе-
ния многожильного провода необходимо использовать
обычные не изолированные наконечники. Если необхо-
димо подключить два и более провода в одно гнездо
клеммы, или при использовании провода сечением
больше указанного в п.3, необходимо использовать спе-
циальные изолированные наконечники или изолиро-
ванные штыревые наконечники круглой формы длиной
не менее 14мм;

Рисунок №3 демонстрирует подключение термостата.

рекомендуется установка вверху шкафа на максималь-•
но возможном расстоянии от греющихся устройств;
допускается установка вплотную с не нагревающимися•
устройствами;

На рисунке №1 показана последовательность действий 
при монтаже устройства. На рисунке №2 показана после-
довательность действий при демонтаже.

крепление на стандартную 35мм DIN - рейку с•
помощью защелок (см. рис.1);

положение термостата в пространстве произвольное;•

Рисунок №4 - габариты термостата.

3. Технические характеристики
При настройке термостата необходимо учитывать его 
гистерезис и допуск температуры срабатывания. Гис-
терезис — разность между температурой срабатыва-
ния и температурой возврата в исходное положение. К 
примеру, необходимо, чтобы контролируемая темпе-
ратура гарантированно не опустилась ниже +5°С. Для 
данной задачи нужно использовать термостат с NC - 
контактом со следующей установкой регулятора:

5. Настройка

5°C - требуемое пороговое значение;
Tуст  - установленная на термостате температура;

4°C - максимальный допуск температуры срабаты-
вания;

Если необходимо гарантированно поддерживать тем-
пературу не выше +20°С, то рекомендуется использо-
вать термостат с NO контактом со следующей        
установкой регулятора:

Tуст = 20°C + (7+3)°C + 4°C = 34°C
Среднее значение модуля суммы гистерезиса и 
допуска срабатывания обычно лежит в пределах  
5...10°C. Поэтому для более точной настройки в каж-
дом конкретном случае рекомендуется практическое 
определение этого значения. 

(7+3)°C - максимальное значение гистерезиса;

Tуст = 5°C + (7+3)°C + 4°C = 19°C

*- рекомендуется использование наконечников (см. п.4.)
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Рис.3. Схемы подключения

Гарантийный период составляет 2 года со дня
продажи Изделия авторизованной производителем
торговой организацией.
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1. Применение

NC (нормально закрытые): контакт размыкается при•
достижении установленной температуры (красный
регулятор);
NO (нормально открытые): контакт замыкается при•

(синий
регулятор).

Механический биметаллический термостат создан 
для поддержания температуры в требуемом диапазо-
не посредством управления нагревателями, вентиля-
торами с фильтром, теплообменниками, и прочими 
подобными устройствами. Также термостат может 
использоваться совместно с сигнальными устройства-
ми. Устанавливается термостат как правило в закры-
тых шкафах и корпусах.

Конструкция термостата представляет собой 
пластиковый корпус с вентиляционными отверстиями 
для оперативной реакции управляющего элемента на 
изменения окружающей температуры.

2. Принцип работы и исполнение
Термостат преобразует изменение температуры окру-
жающего пространства в механическую энергию биме-
таллической пластины, которая приходит в движение, 
тем самым замыкая или размыкая электрическую 
цепь. Термостаты TBS различаются по типу электри-
ческого  контакта:

Модель TBS-140 TBS-240 TBS-160 TBS-260
Тип контакта NC NO NC NO
Температурный диапазон управления -20...+40 °C 0...+60 °C
Гистерезис  7±3 °C
Допуск температуры срабатывания  ±4 °C
Коммутационная способность (переменный ток) макс 250VAC / 16А (cosφ=0,95)
Коммутационная способность (постоянный ток) макс 72VDC / макс 30Вт
Минимальные уровни срабатывания AC/DC 10мА / 5В
Электрическая прочность изоляции не менее 1500В
Сопротивление электрической изоляции не менее 50МОм
Переходное сопротивление контакта не более 10мОм
Температура хранения / эксплуатации  -20...+80 °C
Срок службы при токе срабатывания 16А (cosφ=0,95) не менее 100000 срабатываний
Степень защиты IP20
Материал корпуса пластик стандарта UL94 V-0
Цвет корпуса RAL7035
Сечение подключаемых проводов 2одножильный 0,35...2,5мм

2*многожильный 0,35...1,5мм
Крутящий момент при монтаже проводов винт М2,5   макс. 0,4Нм
Вес 36г
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4. Монтаж и подключение устройства
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вода должна быть не менее 5мм. В случае подключе-
ния многожильного провода необходимо использовать
обычные не изолированные наконечники. Если необхо-
димо подключить два и более провода в одно гнездо
клеммы, или при использовании провода сечением
больше указанного в п.3, необходимо использовать спе-
циальные изолированные наконечники или изолиро-
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данной задачи нужно использовать термостат с NC - 
контактом со следующей установкой регулятора:

5. Настройка

5°C - требуемое пороговое значение;
Tуст  - установленная на термостате температура;

4°C - максимальный допуск температуры срабаты-
вания;

Если необходимо гарантированно поддерживать тем-
пературу не выше +20°С, то рекомендуется использо-
вать термостат с NO контактом со следующей        
установкой регулятора:

Tуст = 20°C + (7+3)°C + 4°C = 34°C
Среднее значение модуля суммы гистерезиса и 
допуска срабатывания обычно лежит в пределах  
5...10°C. Поэтому для более точной настройки в каж-
дом конкретном случае рекомендуется практическое 
определение этого значения. 

(7+3)°C - максимальное значение гистерезиса;

Tуст = 5°C + (7+3)°C + 4°C = 19°C

*- рекомендуется использование наконечников (см. п.4.)
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1. Применение

NC (нормально закрытые): контакт размыкается при•
достижении установленной температуры (красный
регулятор);
NO (нормально открытые): контакт замыкается при•
достижении установленной температуры (синий
регулятор).

Механический биметаллический термостат создан 
для поддержания температуры в требуемом диапазо-
не посредством управления нагревателями, вентиля-
торами с фильтром, теплообменниками, и прочими 
подобными устройствами. Также термостат может 
использоваться совместно с сигнальными устройства-
ми. Устанавливается термостат как правило в закры-
тых шкафах и корпусах.

Конструкция термостата представляет собой 
пластиковый корпус с вентиляционными отверстиями 
для оперативной реакции управляющего элемента на 
изменения окружающей температуры.

2. Принцип работы и исполнение
Термостат преобразует изменение температуры окру-
жающего пространства в механическую энергию биме-
таллической пластины, которая приходит в движение, 
тем самым замыкая или размыкая электрическую 
цепь. Термостаты TBS различаются по типу электри-
ческого  контакта:

Модель TBS-140 TBS-240 TBS-160 TBS-260
Тип контакта NC NO NC NO
Температурный диапазон управления -20...+40 °C 0...+60 °C
Гистерезис  7±3 °C
Допуск температуры срабатывания  ±4 °C
Коммутационная способность (переменный ток) макс 250VAC / 16А (cosφ=0,95)
Коммутационная способность (постоянный ток) макс 72VDC / макс 30Вт
Минимальные уровни срабатывания AC/DC 10мА / 5В
Электрическая прочность изоляции не менее 1500В
Сопротивление электрической изоляции не менее 50МОм
Переходное сопротивление контакта не более 10мОм
Температура хранения / эксплуатации  -20...+80 °C
Срок службы при токе срабатывания 16А (cosφ=0,95) не менее 100000 срабатываний
Степень защиты IP20
Материал корпуса пластик стандарта UL94 V-0
Цвет корпуса RAL7035
Сечение подключаемых проводов 2одножильный 0,35...2,5мм

2*многожильный 0,35...1,5мм
Крутящий момент при монтаже проводов винт М2,5   макс. 0,4Нм
Вес 36г
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4. Монтаж и подключение устройства

подключение проводов производится к интегрирован-•
ной винтовой клемме термостата. Длина зачистки про-
вода должна быть не менее 5мм. В случае подключе-
ния многожильного провода необходимо использовать
обычные не изолированные наконечники. Если необхо-
димо подключить два и более провода в одно гнездо
клеммы, или при использовании провода сечением
больше указанного в п.3, необходимо использовать спе-
циальные изолированные наконечники или изолиро-
ванные штыревые наконечники круглой формы длиной
не менее 14мм;

Рисунок №3 демонстрирует подключение термостата.

рекомендуется установка вверху шкафа на максималь-•
но возможном расстоянии от греющихся устройств;
допускается установка вплотную с не нагревающимися•
устройствами;

На рисунке №1 показана последовательность действий 
при монтаже устройства. На рисунке №2 показана после-
довательность действий при демонтаже.

крепление на стандартную 35мм DIN - рейку с•
помощью защелок (см. рис.1);

положение термостата в пространстве произвольное;•

Рисунок №4 - габариты термостата.

3. Технические характеристики
При настройке термостата необходимо учитывать его 
гистерезис и допуск температуры срабатывания. Гис-
терезис — разность между температурой срабатыва-
ния и температурой возврата в исходное положение. К 
примеру, необходимо, чтобы контролируемая темпе-
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4. Настройка
При настройке Изделия необходимо учи-

тывать его гистерезис и допуск температуры 
срабатывания. Гистерезис — разность между 
температурой срабатывания и температурой 
возврата в исходное положение. К примеру, 
необходимо, чтобы контролируемая темпера-
тура гарантированно не опустилась ниже +5°С. 
Для данной задачи нужно использовать Изде-
лие с NC-контактом со следующей установкой 
регулятора:

Tуст = 5°C + (7+3)°C + 4°C = 19°C
Tуст — установленная на термостате темпе-

ратура; 5°C — требуемое пороговое значение;
(7+3)°C — максимальное значение гистерези-

са; 4°C — максимальный допуск температуры 
срабатывания;

Если необходимо гарантированно поддержи-
вать температуру не выше +20°С, то рекомен-
дуется использовать Изделия с NO-контактом 
со следующей установкой регулятора:

Tуст = 20°C + (7+3)°C + 4°C = 34°C
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ния и температурой возврата в исходное положение. К 
примеру, необходимо, чтобы контролируемая темпе-
ратура гарантированно не опустилась ниже +5°С. Для 
данной задачи нужно использовать термостат с NC - 
контактом со следующей установкой регулятора:

5. Настройка

5°C - требуемое пороговое значение;
Tуст  - установленная на термостате температура;

4°C - максимальный допуск температуры срабаты-
вания;

Если необходимо гарантированно поддерживать тем-
пературу не выше +20°С, то рекомендуется использо-
вать термостат с NO контактом со следующей        
установкой регулятора:

Tуст = 20°C + (7+3)°C + 4°C = 34°C
Среднее значение модуля суммы гистерезиса и 
допуска срабатывания обычно лежит в пределах  
5...10°C. Поэтому для более точной настройки в каж-
дом конкретном случае рекомендуется практическое 
определение этого значения. 

(7+3)°C - максимальное значение гистерезиса;

Tуст = 5°C + (7+3)°C + 4°C = 19°C

*- рекомендуется использование наконечников (см. п.4.)
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Рис.3. Схемы подключения

Гарантийный период составляет 2 года со дня
продажи Изделия авторизованной производителем
торговой организацией.
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1. Применение

NC (нормально закрытые): контакт размыкается при•
достижении установленной температуры (красный
регулятор);
NO (нормально открытые): контакт замыкается при•
достижении установленной температуры (синий
регулятор).

Механический биметаллический термостат создан 
для поддержания температуры в требуемом диапазо-
не посредством управления нагревателями, вентиля-
торами с фильтром, теплообменниками, и прочими 
подобными устройствами. Также термостат может 
использоваться совместно с сигнальными устройства-
ми. Устанавливается термостат как правило в закры-
тых шкафах и корпусах.

Конструкция термостата представляет собой 
пластиковый корпус с вентиляционными отверстиями 
для оперативной реакции управляющего элемента на 
изменения окружающей температуры.

2. Принцип работы и исполнение
Термостат преобразует изменение температуры окру-
жающего пространства в механическую энергию биме-
таллической пластины, которая приходит в движение, 
тем самым замыкая или размыкая электрическую 
цепь. Термостаты TBS различаются по типу электри-
ческого  контакта:

Модель TBS-140 TBS-240 TBS-160 TBS-260
Тип контакта NC NO NC NO
Температурный диапазон управления -20...+40 °C 0...+60 °C
Гистерезис  7±3 °C
Допуск температуры срабатывания  ±4 °C
Коммутационная способность (переменный ток) макс 250VAC / 16А (cosφ=0,95)
Коммутационная способность (постоянный ток) макс 72VDC / макс 30Вт
Минимальные уровни срабатывания AC/DC 10мА / 5В
Электрическая прочность изоляции не менее 1500В
Сопротивление электрической изоляции не менее 50МОм
Переходное сопротивление контакта не более 10мОм
Температура хранения / эксплуатации  -20...+80 °C
Срок службы при токе срабатывания 16А (cosφ=0,95) не менее 100000 срабатываний
Степень защиты IP20
Материал корпуса пластик стандарта UL94 V-0
Цвет корпуса RAL7035
Сечение подключаемых проводов 2одножильный 0,35...2,5мм

2*многожильный 0,35...1,5мм
Крутящий момент при монтаже проводов винт М2,5   макс. 0,4Нм
Вес 36г
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4. Монтаж и подключение устройства

подключение проводов производится к интегрирован-•
ной винтовой клемме термостата. Длина зачистки про-
вода должна быть не менее 5мм. В случае подключе-
ния многожильного провода необходимо использовать
обычные не изолированные наконечники. Если необхо-
димо подключить два и более провода в одно гнездо
клеммы, или при использовании провода сечением
больше указанного в п.3, необходимо использовать спе-
циальные изолированные наконечники или изолиро-
ванные штыревые наконечники круглой формы длиной
не менее 14мм;

Рисунок №3 демонстрирует подключение термостата.

рекомендуется установка вверху шкафа на максималь-•
но возможном расстоянии от греющихся устройств;
допускается установка вплотную с не нагревающимися•
устройствами;

На рисунке №1 показана последовательность действий 
при монтаже устройства. На рисунке №2 показана после-
довательность действий при демонтаже.

крепление на стандартную 35мм DIN - рейку с•
помощью защелок (см. рис.1);

положение термостата в пространстве произвольное;•

Рисунок №4 - габариты термостата.
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Гарантийный период составляет 2 года со дня
продажи Изделия авторизованной производителем
торговой организацией.

6. Гарантия
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1. Purposes
The mechanical bimetallic thermostat 

(hereinafter referred to as the Product) is designed 
to maintaining the temperature inside the cabinets 
and other equipment in the required range via 
heaters and cooling units control. The product is 
not suitable for household use.

3. Installation and electric connection
Mounting, Connecting and Adjust of the Product 

are to be done by high qualified personal who are 
authorized to carry out the relevant work.

• Wires connection is to be done via screw 
terminal of the Product (Pic. 1)

• Using of cordend terminals with length 14mm 
is recommended

• Mounting to DIN rail 35mm
• It is recommended to place the Product to 

upper part of the cabinet as far as possible from 
heat generating elements

• Installation close to nonheating devices is 
allowed

• Any orientation of the thermostat is allowed
The Product generates heat while electric 

current flows through it like any electrical device. 
In case of powerful load controlling, Products own 
generation of heat can lead incorrect operation of 
the Product. To provide more accurate operation 
of the Product under conditions of control of 
powerful consumers, it is recommended to 
connect the controlled device to the thermostat 
through an interposing relay (Pic 1). In case of 
rated current of the load is above 10A (AC), the 
interposing relay must be used.

Model TBS-140 TBS-240 TBS-160 TBS-260
Function NC NO NC NO
Temperature control range -20...+40 °C 0...+60 °C
Hysteresis 7±3 °C
Accuracy ±4 °C
Switching capacity (AC) max. 250VAC / 16А (cosφ=0,95)
Switching capacity (DC) max. 72VDC / max. 30W
Breakdown strength not less than 1500V
Insulation resistance not less than 50MOm
Operating and storage temperature -20...+80 °C
Commutation life not less than 100000 times
Ingress protection IP20
Body material UL94 V-0 plastic
Color RAL7035

Wire cross section
solid: 0,35 ... 2,5 mm2

multicore 0,35 ... 1,5 mm2

Torque of the terminal screw M2,5 max. 0,4Nm
Weight 36 g

6. Technical specification

2. Operation and modifiactions
The principle of operation of the Product is 

based on the thermal deformation of a bimetallic 
plate, which closes or opens the power circuit 
of the controlled device in accordance with 
temperature changes.

The Spring mechanism provides the fastest 
switching and makes contact bounce impossible. 
The Products are different depending of theirs 
function:

• NC (Normally closed) are designed for heaters 
control. These Products switch-on when the 
temperature is lower than set value.

• NO (Normally opened) are designed for coolers 
control. These Products switch-on when the 
temperature is higher than set value.

The Product is produced with plastic body with 
ventilation holes which provides heat exchange 
between environment of the cabinet and 
bimetallic plate.

Биметаллический термостат серии TBS 
Руководство по эксплуатации
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1. Применение

NC (нормально закрытые): контакт размыкается при•
достижении установленной температуры (красный
регулятор);
NO (нормально открытые): контакт замыкается при•
достижении установленной температуры (синий
регулятор).

Механический биметаллический термостат создан 
для поддержания температуры в требуемом диапазо-
не посредством управления нагревателями, вентиля-
торами с фильтром, теплообменниками, и прочими 
подобными устройствами. Также термостат может 
использоваться совместно с сигнальными устройства-
ми. Устанавливается термостат как правило в закры-
тых шкафах и корпусах.

Конструкция термостата представляет собой 
пластиковый корпус с вентиляционными отверстиями 
для оперативной реакции управляющего элемента на 
изменения окружающей температуры.

2. Принцип работы и исполнение
Термостат преобразует изменение температуры окру-
жающего пространства в механическую энергию биме-
таллической пластины, которая приходит в движение, 
тем самым замыкая или размыкая электрическую 
цепь. Термостаты TBS различаются по типу электри-
ческого  контакта:

Модель TBS-140 TBS-240 TBS-160 TBS-260
Тип контакта NC NO NC NO
Температурный диапазон управления -20...+40 °C 0...+60 °C
Гистерезис  7±3 °C
Допуск температуры срабатывания  ±4 °C
Коммутационная способность (переменный ток) макс 250VAC / 16А (cosφ=0,95)
Коммутационная способность (постоянный ток) макс 72VDC / макс 30Вт
Минимальные уровни срабатывания AC/DC 10мА / 5В
Электрическая прочность изоляции не менее 1500В
Сопротивление электрической изоляции не менее 50МОм
Переходное сопротивление контакта не более 10мОм
Температура хранения / эксплуатации  -20...+80 °C
Срок службы при токе срабатывания 16А (cosφ=0,95) не менее 100000 срабатываний
Степень защиты IP20
Материал корпуса пластик стандарта UL94 V-0
Цвет корпуса RAL7035
Сечение подключаемых проводов 2одножильный 0,35...2,5мм

2*многожильный 0,35...1,5мм
Крутящий момент при монтаже проводов винт М2,5   макс. 0,4Нм
Вес 36г
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4. Монтаж и подключение устройства

подключение проводов производится к интегрирован-•
ной винтовой клемме термостата. Длина зачистки про-
вода должна быть не менее 5мм. В случае подключе-
ния многожильного провода необходимо использовать
обычные не изолированные наконечники. Если необхо-
димо подключить два и более провода в одно гнездо
клеммы, или при использовании провода сечением
больше указанного в п.3, необходимо использовать спе-
циальные изолированные наконечники или изолиро-
ванные штыревые наконечники круглой формы длиной
не менее 14мм;

Рисунок №3 демонстрирует подключение термостата.

рекомендуется установка вверху шкафа на максималь-•
но возможном расстоянии от греющихся устройств;
допускается установка вплотную с не нагревающимися•
устройствами;

На рисунке №1 показана последовательность действий 
при монтаже устройства. На рисунке №2 показана после-
довательность действий при демонтаже.

крепление на стандартную 35мм DIN - рейку с•
помощью защелок (см. рис.1);

положение термостата в пространстве произвольное;•

Рисунок №4 - габариты термостата.

3. Технические характеристики
При настройке термостата необходимо учитывать его 
гистерезис и допуск температуры срабатывания. Гис-
терезис — разность между температурой срабатыва-
ния и температурой возврата в исходное положение. К 
примеру, необходимо, чтобы контролируемая темпе-
ратура гарантированно не опустилась ниже +5°С. Для 
данной задачи нужно использовать термостат с NC - 
контактом со следующей установкой регулятора:

5. Настройка

5°C - требуемое пороговое значение;
Tуст  - установленная на термостате температура;

4°C - максимальный допуск температуры срабаты-
вания;

Если необходимо гарантированно поддерживать тем-
пературу не выше +20°С, то рекомендуется использо-
вать термостат с NO контактом со следующей        
установкой регулятора:

Tуст = 20°C + (7+3)°C + 4°C = 34°C
Среднее значение модуля суммы гистерезиса и 
допуска срабатывания обычно лежит в пределах  
5...10°C. Поэтому для более точной настройки в каж-
дом конкретном случае рекомендуется практическое 
определение этого значения. 
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рекомендуется установка вверху шкафа на максималь-•
но возможном расстоянии от греющихся устройств;
допускается установка вплотную с не нагревающимися•
устройствами;

На рисунке №1 показана последовательность действий 
при монтаже устройства. На рисунке №2 показана после-
довательность действий при демонтаже.

крепление на стандартную 35мм DIN - рейку с•
помощью защелок (см. рис.1);

положение термостата в пространстве произвольное;•

Рисунок №4 - габариты термостата.

3. Технические характеристики
При настройке термостата необходимо учитывать его 
гистерезис и допуск температуры срабатывания. Гис-
терезис — разность между температурой срабатыва-
ния и температурой возврата в исходное положение. К 
примеру, необходимо, чтобы контролируемая темпе-
ратура гарантированно не опустилась ниже +5°С. Для 
данной задачи нужно использовать термостат с NC - 
контактом со следующей установкой регулятора:

5. Настройка

5°C - требуемое пороговое значение;
Tуст  - установленная на термостате температура;

4°C - максимальный допуск температуры срабаты-
вания;

Если необходимо гарантированно поддерживать тем-
пературу не выше +20°С, то рекомендуется использо-
вать термостат с NO контактом со следующей        
установкой регулятора:

Tуст = 20°C + (7+3)°C + 4°C = 34°C
Среднее значение модуля суммы гистерезиса и 
допуска срабатывания обычно лежит в пределах  
5...10°C. Поэтому для более точной настройки в каж-
дом конкретном случае рекомендуется практическое 
определение этого значения. 

(7+3)°C - максимальное значение гистерезиса;

Tуст = 5°C + (7+3)°C + 4°C = 19°C

*- рекомендуется использование наконечников (см. п.4.)
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Рис.3. Схемы подключения

Гарантийный период составляет 2 года со дня
продажи Изделия авторизованной производителем
торговой организацией.
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Биметаллический термостат серии TBS 
Руководство по эксплуатации

Тел.     :  +7 499 677 60 00
SILART

Web:      www.silart.com
E-mail:   info@silart.com

1. Применение

NC (нормально закрытые): контакт размыкается при•
достижении установленной температуры (красный
регулятор);
NO (нормально открытые): контакт замыкается при•
достижении установленной температуры (синий
регулятор).

Механический биметаллический термостат создан 
для поддержания температуры в требуемом диапазо-
не посредством управления нагревателями, вентиля-
торами с фильтром, теплообменниками, и прочими 
подобными устройствами. Также термостат может 
использоваться совместно с сигнальными устройства-
ми. Устанавливается термостат как правило в закры-
тых шкафах и корпусах.

Конструкция термостата представляет собой 
пластиковый корпус с вентиляционными отверстиями 
для оперативной реакции управляющего элемента на 
изменения окружающей температуры.

2. Принцип работы и исполнение
Термостат преобразует изменение температуры окру-
жающего пространства в механическую энергию биме-
таллической пластины, которая приходит в движение, 
тем самым замыкая или размыкая электрическую 
цепь. Термостаты TBS различаются по типу электри-
ческого  контакта:

Модель TBS-140 TBS-240 TBS-160 TBS-260
Тип контакта NC NO NC NO
Температурный диапазон управления -20...+40 °C 0...+60 °C
Гистерезис  7±3 °C
Допуск температуры срабатывания  ±4 °C
Коммутационная способность (переменный ток) макс 250VAC / 16А (cosφ=0,95)
Коммутационная способность (постоянный ток) макс 72VDC / макс 30Вт
Минимальные уровни срабатывания AC/DC 10мА / 5В
Электрическая прочность изоляции не менее 1500В
Сопротивление электрической изоляции не менее 50МОм
Переходное сопротивление контакта не более 10мОм
Температура хранения / эксплуатации  -20...+80 °C
Срок службы при токе срабатывания 16А (cosφ=0,95) не менее 100000 срабатываний
Степень защиты IP20
Материал корпуса пластик стандарта UL94 V-0
Цвет корпуса RAL7035
Сечение подключаемых проводов 2одножильный 0,35...2,5мм

2*многожильный 0,35...1,5мм
Крутящий момент при монтаже проводов винт М2,5   макс. 0,4Нм
Вес 36г
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4. Монтаж и подключение устройства

подключение проводов производится к интегрирован-•
ной винтовой клемме термостата. Длина зачистки про-
вода должна быть не менее 5мм. В случае подключе-
ния многожильного провода необходимо использовать
обычные не изолированные наконечники. Если необхо-
димо подключить два и более провода в одно гнездо
клеммы, или при использовании провода сечением
больше указанного в п.3, необходимо использовать спе-
циальные изолированные наконечники или изолиро-
ванные штыревые наконечники круглой формы длиной
не менее 14мм;

Рисунок №3 демонстрирует подключение термостата.

рекомендуется установка вверху шкафа на максималь-•
но возможном расстоянии от греющихся устройств;
допускается установка вплотную с не нагревающимися•
устройствами;

На рисунке №1 показана последовательность действий 
при монтаже устройства. На рисунке №2 показана после-
довательность действий при демонтаже.

крепление на стандартную 35мм DIN - рейку с•
помощью защелок (см. рис.1);

положение термостата в пространстве произвольное;•

Рисунок №4 - габариты термостата.

3. Технические характеристики
При настройке термостата необходимо учитывать его 
гистерезис и допуск температуры срабатывания. Гис-
терезис — разность между температурой срабатыва-
ния и температурой возврата в исходное положение. К 
примеру, необходимо, чтобы контролируемая темпе-
ратура гарантированно не опустилась ниже +5°С. Для 
данной задачи нужно использовать термостат с NC - 
контактом со следующей установкой регулятора:

5. Настройка

5°C - требуемое пороговое значение;
Tуст  - установленная на термостате температура;

4°C - максимальный допуск температуры срабаты-
вания;

Если необходимо гарантированно поддерживать тем-
пературу не выше +20°С, то рекомендуется использо-
вать термостат с NO контактом со следующей        
установкой регулятора:

Tуст = 20°C + (7+3)°C + 4°C = 34°C
Среднее значение модуля суммы гистерезиса и 
допуска срабатывания обычно лежит в пределах  
5...10°C. Поэтому для более точной настройки в каж-
дом конкретном случае рекомендуется практическое 
определение этого значения. 

(7+3)°C - максимальное значение гистерезиса;

Tуст = 5°C + (7+3)°C + 4°C = 19°C

*- рекомендуется использование наконечников (см. п.4.)
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Рис.3. Схемы подключения

Гарантийный период составляет 2 года со дня
продажи Изделия авторизованной производителем
торговой организацией.

6. Гарантия

Биметаллический термостат серии TBS 
Руководство по эксплуатации

Тел.     :  +7 499 677 60 00
SILART

Web:      www.silart.com
E-mail:   info@silart.com

1. Применение

NC (нормально закрытые): контакт размыкается при•
достижении установленной температуры (красный
регулятор);
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регулятор).
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не посредством управления нагревателями, вентиля-
торами с фильтром, теплообменниками, и прочими 
подобными устройствами. Также термостат может 
использоваться совместно с сигнальными устройства-
ми. Устанавливается термостат как правило в закры-
тых шкафах и корпусах.

Конструкция термостата представляет собой 
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таллической пластины, которая приходит в движение, 
тем самым замыкая или размыкая электрическую 
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Температурный диапазон управления -20...+40 °C 0...+60 °C
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Электрическая прочность изоляции не менее 1500В
Сопротивление электрической изоляции не менее 50МОм
Переходное сопротивление контакта не более 10мОм
Температура хранения / эксплуатации  -20...+80 °C
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Степень защиты IP20
Материал корпуса пластик стандарта UL94 V-0
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подключение проводов производится к интегрирован-•
ной винтовой клемме термостата. Длина зачистки про-
вода должна быть не менее 5мм. В случае подключе-
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При настройке термостата необходимо учитывать его 
гистерезис и допуск температуры срабатывания. Гис-
терезис — разность между температурой срабатыва-
ния и температурой возврата в исходное положение. К 
примеру, необходимо, чтобы контролируемая темпе-
ратура гарантированно не опустилась ниже +5°С. Для 
данной задачи нужно использовать термостат с NC - 
контактом со следующей установкой регулятора:

5. Настройка

5°C - требуемое пороговое значение;
Tуст  - установленная на термостате температура;

4°C - максимальный допуск температуры срабаты-
вания;

Если необходимо гарантированно поддерживать тем-
пературу не выше +20°С, то рекомендуется использо-
вать термостат с NO контактом со следующей        
установкой регулятора:

Tуст = 20°C + (7+3)°C + 4°C = 34°C
Среднее значение модуля суммы гистерезиса и 
допуска срабатывания обычно лежит в пределах  
5...10°C. Поэтому для более точной настройки в каж-
дом конкретном случае рекомендуется практическое 
определение этого значения. 

(7+3)°C - максимальное значение гистерезиса;

Tуст = 5°C + (7+3)°C + 4°C = 19°C

*- рекомендуется использование наконечников (см. п.4.)
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1. Применение

NC (нормально закрытые): контакт размыкается при•
достижении установленной температуры (красный
регулятор);
NO (нормально открытые): контакт замыкается при•
достижении установленной температуры (синий
регулятор).

Механический биметаллический термостат создан 
для поддержания температуры в требуемом диапазо-
не посредством управления нагревателями, вентиля-
торами с фильтром, теплообменниками, и прочими 
подобными устройствами. Также термостат может 
использоваться совместно с сигнальными устройства-
ми. Устанавливается термостат как правило в закры-
тых шкафах и корпусах.

Конструкция термостата представляет собой 
пластиковый корпус с вентиляционными отверстиями 
для оперативной реакции управляющего элемента на 
изменения окружающей температуры.

2. Принцип работы и исполнение
Термостат преобразует изменение температуры окру-
жающего пространства в механическую энергию биме-
таллической пластины, которая приходит в движение, 
тем самым замыкая или размыкая электрическую 
цепь. Термостаты TBS различаются по типу электри-
ческого  контакта:

Модель TBS-140 TBS-240 TBS-160 TBS-260
Тип контакта NC NO NC NO
Температурный диапазон управления -20...+40 °C 0...+60 °C
Гистерезис  7±3 °C
Допуск температуры срабатывания  ±4 °C
Коммутационная способность (переменный ток) макс 250VAC / 16А (cosφ=0,95)
Коммутационная способность (постоянный ток) макс 72VDC / макс 30Вт
Минимальные уровни срабатывания AC/DC 10мА / 5В
Электрическая прочность изоляции не менее 1500В
Сопротивление электрической изоляции не менее 50МОм
Переходное сопротивление контакта не более 10мОм
Температура хранения / эксплуатации  -20...+80 °C
Срок службы при токе срабатывания 16А (cosφ=0,95) не менее 100000 срабатываний
Степень защиты IP20
Материал корпуса пластик стандарта UL94 V-0
Цвет корпуса RAL7035
Сечение подключаемых проводов 2одножильный 0,35...2,5мм

2*многожильный 0,35...1,5мм
Крутящий момент при монтаже проводов винт М2,5   макс. 0,4Нм
Вес 36г
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4. Монтаж и подключение устройства

подключение проводов производится к интегрирован-•
ной винтовой клемме термостата. Длина зачистки про-
вода должна быть не менее 5мм. В случае подключе-
ния многожильного провода необходимо использовать
обычные не изолированные наконечники. Если необхо-
димо подключить два и более провода в одно гнездо
клеммы, или при использовании провода сечением
больше указанного в п.3, необходимо использовать спе-
циальные изолированные наконечники или изолиро-
ванные штыревые наконечники круглой формы длиной
не менее 14мм;

Рисунок №3 демонстрирует подключение термостата.

рекомендуется установка вверху шкафа на максималь-•
но возможном расстоянии от греющихся устройств;
допускается установка вплотную с не нагревающимися•
устройствами;

На рисунке №1 показана последовательность действий 
при монтаже устройства. На рисунке №2 показана после-
довательность действий при демонтаже.
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помощью защелок (см. рис.1);
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подключение проводов производится к интегрирован-•
ной винтовой клемме термостата. Длина зачистки про-
вода должна быть не менее 5мм. В случае подключе-
ния многожильного провода необходимо использовать
обычные не изолированные наконечники. Если необхо-
димо подключить два и более провода в одно гнездо
клеммы, или при использовании провода сечением
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ванные штыревые наконечники круглой формы длиной
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но возможном расстоянии от греющихся устройств;
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довательность действий при демонтаже.

крепление на стандартную 35мм DIN - рейку с•
помощью защелок (см. рис.1);

положение термостата в пространстве произвольное;•

Рисунок №4 - габариты термостата.

3. Технические характеристики
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терезис — разность между температурой срабатыва-
ния и температурой возврата в исходное положение. К 
примеру, необходимо, чтобы контролируемая темпе-
ратура гарантированно не опустилась ниже +5°С. Для 
данной задачи нужно использовать термостат с NC - 
контактом со следующей установкой регулятора:
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5°C - требуемое пороговое значение;
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5...10°C. Поэтому для более точной настройки в каж-
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Tуст = 20°C + (7+3)°C + 4°C = 34°C
Среднее значение модуля суммы гистерезиса и 
допуска срабатывания обычно лежит в пределах  
5...10°C. Поэтому для более точной настройки в каж-
дом конкретном случае рекомендуется практическое 
определение этого значения. 

(7+3)°C - максимальное значение гистерезиса;

Tуст = 5°C + (7+3)°C + 4°C = 19°C

*- рекомендуется использование наконечников (см. п.4.)
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Гарантийный период составляет 2 года со дня
продажи Изделия авторизованной производителем
торговой организацией.

6. Гарантия

Биметаллический термостат серии TBS 
Руководство по эксплуатации

Тел.     :  +7 499 677 60 00
SILART

Web:      www.silart.com
E-mail:   info@silart.com

1. Применение

NC (нормально закрытые): контакт размыкается при•
достижении установленной температуры (красный
регулятор);
NO (нормально открытые): контакт замыкается при•
достижении установленной температуры (синий
регулятор).

Механический биметаллический термостат создан 
для поддержания температуры в требуемом диапазо-
не посредством управления нагревателями, вентиля-
торами с фильтром, теплообменниками, и прочими 
подобными устройствами. Также термостат может 
использоваться совместно с сигнальными устройства-
ми. Устанавливается термостат как правило в закры-
тых шкафах и корпусах.

Конструкция термостата представляет собой 
пластиковый корпус с вентиляционными отверстиями 
для оперативной реакции управляющего элемента на 
изменения окружающей температуры.

2. Принцип работы и исполнение
Термостат преобразует изменение температуры окру-
жающего пространства в механическую энергию биме-
таллической пластины, которая приходит в движение, 
тем самым замыкая или размыкая электрическую 
цепь. Термостаты TBS различаются по типу электри-
ческого  контакта:

Модель TBS-140 TBS-240 TBS-160 TBS-260
Тип контакта NC NO NC NO
Температурный диапазон управления -20...+40 °C 0...+60 °C
Гистерезис  7±3 °C
Допуск температуры срабатывания  ±4 °C
Коммутационная способность (переменный ток) макс 250VAC / 16А (cosφ=0,95)
Коммутационная способность (постоянный ток) макс 72VDC / макс 30Вт
Минимальные уровни срабатывания AC/DC 10мА / 5В
Электрическая прочность изоляции не менее 1500В
Сопротивление электрической изоляции не менее 50МОм
Переходное сопротивление контакта не более 10мОм
Температура хранения / эксплуатации  -20...+80 °C
Срок службы при токе срабатывания 16А (cosφ=0,95) не менее 100000 срабатываний
Степень защиты IP20
Материал корпуса пластик стандарта UL94 V-0
Цвет корпуса RAL7035
Сечение подключаемых проводов 2одножильный 0,35...2,5мм

2*многожильный 0,35...1,5мм
Крутящий момент при монтаже проводов винт М2,5   макс. 0,4Нм
Вес 36г
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4. Монтаж и подключение устройства

подключение проводов производится к интегрирован-•
ной винтовой клемме термостата. Длина зачистки про-
вода должна быть не менее 5мм. В случае подключе-
ния многожильного провода необходимо использовать
обычные не изолированные наконечники. Если необхо-
димо подключить два и более провода в одно гнездо
клеммы, или при использовании провода сечением
больше указанного в п.3, необходимо использовать спе-
циальные изолированные наконечники или изолиро-
ванные штыревые наконечники круглой формы длиной
не менее 14мм;

Рисунок №3 демонстрирует подключение термостата.

рекомендуется установка вверху шкафа на максималь-•
но возможном расстоянии от греющихся устройств;
допускается установка вплотную с не нагревающимися•
устройствами;

На рисунке №1 показана последовательность действий 
при монтаже устройства. На рисунке №2 показана после-
довательность действий при демонтаже.

крепление на стандартную 35мм DIN - рейку с•
помощью защелок (см. рис.1);

положение термостата в пространстве произвольное;•

Рисунок №4 - габариты термостата.

3. Технические характеристики
При настройке термостата необходимо учитывать его 
гистерезис и допуск температуры срабатывания. Гис-
терезис — разность между температурой срабатыва-
ния и температурой возврата в исходное положение. К 
примеру, необходимо, чтобы контролируемая темпе-
ратура гарантированно не опустилась ниже +5°С. Для 
данной задачи нужно использовать термостат с NC - 
контактом со следующей установкой регулятора:

5. Настройка

5°C - требуемое пороговое значение;
Tуст  - установленная на термостате температура;

4°C - максимальный допуск температуры срабаты-
вания;

Если необходимо гарантированно поддерживать тем-
пературу не выше +20°С, то рекомендуется использо-
вать термостат с NO контактом со следующей        
установкой регулятора:

Tуст = 20°C + (7+3)°C + 4°C = 34°C
Среднее значение модуля суммы гистерезиса и 
допуска срабатывания обычно лежит в пределах  
5...10°C. Поэтому для более точной настройки в каж-
дом конкретном случае рекомендуется практическое 
определение этого значения. 

(7+3)°C - максимальное значение гистерезиса;

Tуст = 5°C + (7+3)°C + 4°C = 19°C

*- рекомендуется использование наконечников (см. п.4.)
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6. Гарантия

4. Adjustment
Take into account hysteresis and setting 

accuracy during adjustment of the Product. 
Hysteresis is difference between temperature of 
switching and temperature of switching back. 

Example1
If the lowest allowed temperature inside the 

cabinet is +5C you should use the Product with NC 
function with the following setting of the regulator:

Tset=5+(7+3)+4=19C
Tset – the temperature which must be selected 

via regulator the thermostat.
(7+3) – hysteresis +accuracy of hysteresis
4- accuracy of the regulator
Example2
If the highest allowed temperature inside the 

cabinet is +20C you should use the Product with 
NO function with the following setting of the 
regulator:

Tset=20+(7+3)+4=34C 
The average absolute value of sum of hysteresis 

and accuracy of regulator is usually in range from 
5C to 10C. That is why use practical definition of 
that value.

5. Warranty
The warranty period is 2 years after the date of 

sale by an authorized distributor.


